
文明创建

我院多措并举重拳出击狠抓文明创建工作
文明创建事关个人素质和文明习惯，文明创建事关单位形象、文明程度以及单位综合素质等方面的软实力，要创建文明单位，必须破除日常陋习和提高全员素质。针对文明创建工作中存在的问题，我院多措并举，重拳出击，狠抓落实。
一、争创“无烟医院”，在病区、办公场所、诊室、候诊区实行全面禁烟，落实保洁部门及时清理随意丢弃的烟头，院纪监科督查医务人员抽烟情况，采取劝阻与罚款处理；对外来人员由专职劝导员进行耐心劝解，力争达到理解支持的效果。

二、坚持公示制和院务公开制度。对医院收费项目、药品及价格通过电子屏予以公开；对新农合病人就诊费用进行公示；对各科医务人员姓名、照片通过监督牌予以公开，接受监督；实行挂牌上岗，衣帽整齐，文明用语，首诊负责制。

三、实施便民工程。1、实行门诊导医分诊，在门诊大厅内增添空调，增设候诊椅，增加志愿者服务，为病人及家属提供便民服务；对就诊人员较多的儿科门诊和专家门诊进行分诊喊号处理，对B超检查、CT检查、放射检查实行电脑喊号，并设立候诊区，提供免费开水和相关咨询服务，病人有序就诊。2、设立晒衣场，为住院病人提供方便；拓展停车场，为就诊人员提供便捷，并畅通120急救通道；从细节化和人性化着手，畅通各个住院楼、医技楼、门诊楼楼梯、台阶通道，逐步建立无障碍设施，为行动不便的病人提供便捷服务。3、对全院不规范、不清晰、脱落的导医标识进行更新规范，正确引导患者有序就医。4、增加收费窗口，门诊挂号实行提前半小时上班制，实行挂号、收费、发药一条龙服务，减少患者等候时间。5、优化新农合、医保病人住院和报销程序流程，简化手续，方便群众。
四、实施环境整治和亮化工程。对妇产科病区进行重新修缮装饰，改善住院条件；对医院文化长廊、宽心亭进行全面整修，对门诊部门楼进行亮化装饰，加大对全院各病区、各卫生责任区、卫生死角的环境整治，加大环境保洁查力度，为患者提供温馨、舒适的住院环境。

五、文明服务，规范行医。1、着力开展“创先争优”、“三好一满意”、“优质护理示范工程”、“巾帼文明示范岗”和“党员示范岗”等活动，强化服务内涵建设，全面提升服务水平。2、建立高效的投诉处理机制，妥善处理投诉和纠纷，办结率达100%；3、通过处方点评、单病种手术限价、临床路径管理等方式，控制科室药占比和住院病人次均费用，实行违规行为有奖举报制，以一罚十，情节严重者停止其处方权。狠刹红包、处方回扣等违纪违规行为，全面营造风清气顺的良好执业环境。4、强化院外监督。通过问卷调查、电话回访出院病人、聘请行风监督员等方式，收集意见和建议并加以改进，取得较好的效果。通过多措并举，全面整治，各部门齐抓共管，全院人员人人参与，我院环境面貌和医护人员精神面貌焕然一新，我院文明创建工作水平再上新台阶。
浅谈无为的酒文化
无为人与酒，有着不可分割的联系。比如，出生之后有满月酒，逢年过节有年节酒，朋友来访有接风酒，离家远行有饯行酒，孩子升学有谢师酒，亲友搬家有乔迁酒，加官晋爵有庆功酒，等等。有人说，要了解无为人，或者说要和无为人交朋友、联络感情，应该先学会三件事：喝酒、打牌和泡歌厅。民以食为天，食以酒为媒。在无为县境内，无城及周边乡镇大小饭馆有几千家，而有吃饭的地方就必然有酒喝，俗话说：无酒不成礼，无酒不成席；在无为，请人吃饭不是为了吃饭而是为了喝酒。有喝酒的地方，就能见到有人斗酒，就能听到吆三喝四的猜拳声，就能听到脸红脖子粗的吵闹声，其热闹程度和热情高度在皖南地区也是名声在外。
     无为人豪爽，表现在酒桌上就是豪饮。听说广州人喝啤酒，是一瓶一瓶地叫上来，一瓶喝完了再叫一瓶；江浙、上海一带是白酒、啤酒、红酒、饮料一起上，由客人根据喜好而随意饮用，随遇而安，文明有礼，热情有度，不强求客人饮用白酒或烈性酒。而无为人则不然，喝啤酒时先叫几箱上来，二人或三人分享一箱。不仅如此，而且无为人喜喝白酒，单位来人或个人请客，那都是先拎一箱白酒上桌，一箱白酒喝完在说，有兴趣的再来一箱或者来一箱啤酒“润嗓子”或“攮膜子”，直喝到某一、二个人喝多喝醉出洋相为止。唯有这样，方才显得无为人好客、热情。如果你不喝，他还能拿出让你不得不喝的理由，如“酒逢知己千杯少”、“感情浅，添一添；感情深，一口闷”。如果有领导在桌，他就说：“领导干部不喝酒，一个朋友都没有；能喝半斤喝八两，这样的干部要培养；能喝八两喝半斤，这样的干部要当心；能喝白酒喝啤酒，这样的同志要调走；能喝啤酒喝饮料，这样的同志不能要”。由此，许多人喝坏了党风，喝坏了胃，最终被逼成了“酒精”考验的干部。笔者认为，象这样的喝酒就是一种负担，不是乐趣；也不是享受，是受罪。这样的酒宴，不仅浪费超支，而且损害健康。我认为喝酒也得象喝茶一样慢品细酌，品出情调，品出文化。我们要倡导积极向上的饮酒文化，文明饮酒，不要酗酒或者过度劝酒，适可、适量而止，直到客人满意而不要强加客人的负担或者引起客人的惧怕为止。
    其实，无为人也并不都是好杯中物的瘾君子，对大多数人来讲，喝酒是一种应酬，是一种社交活动，是一种联络感情的好办法，也是一种了解对方的好方式。特别是近年来，无为民营经济迅猛发展，无为人走南闯北，建功立业；无为县政府招商引资，成功人士“凤还巢”，回报乡梓，带动一大批产业蓬勃发展。无为人在酒桌上谈笑风生，谈生意、引项目，签合同，在官场和商场的竞争中游刃有余，许多难题都能在酒场上迎刃而解。酒在当中起到催化和媒介的作用，酒在人际交往中起到了良好的沟通和桥梁作用，无为的酒文化被这些创业者发挥到极致，无为的酒文化得到空前的繁荣与发展。因此，从某种程度上说，无为的酒文化在无为经济社会发展中起到良好的助推作用。
专科介绍

无为县人民医院外二科以普通外科为基础，以发展胸外科、微创外科（腹腔镜）为重点的临床科室。有医护人员25名，副主任医师5人，主治医师6人，有一支精干高效的护理队伍，编制床位40张。拥有呼吸机、心电监护、微波治疗仪等先进设备。能够开展贲门癌、胃癌、直肠癌等根治性切除手术，门静脉高压断流及分流术，乳房癌根治术和甲状腺多种手术；胸外科能够开展食管癌、肺癌根治性切除术和纵膈肿瘤切除术；腹腔镜胆囊切除术已成功开展了3000余例，具有创伤小、术后恢复快、腹部疤痕小等优点。

外二科在朱志宏主任的带领下，曾被省卫生厅授予“优秀模式病房”称号，被省总工会授予“安徽省模范班组”称号，并始终坚持以病人为中心的服务理念，以病人满意为目标，竭诚为广大适应症患者提供优质、高效的服务。咨询电话：0553-6330064。
健康科普---食管癌的症状

一、早期症状：1、大口进硬食有轻微的梗咽感；2、吞咽时食管内疼痛；3、吞咽时胸骨后闷胀隐痛不适感；4、吞咽后食管内异物感等。

二、中期症状：1、吞咽困难；2、呕吐；3、胸骨后疼痛；4、体重减轻。

三、晚期症状：1、呼吸系统症状：癌肿压迫气管引起呛咳，呼吸困难。当发生气管食管瘘时，有进食呛咳、肺炎肺脓肿等。2、神经麻痹症状：侵犯后返神经时发生声音嘶哑，侵犯膈神经时发生呼吸困难及膈肌反常运动。3、癌转移的现象：锁骨上淋巴结增大时食管癌远处转移最常见的部位，常伴声音嘶哑。4、恶病质：表现为极度消瘦和衰竭。

专家档案
朱志宏，外二科主任，外科副主任医师，曾荣获安徽省先进工作者称号。1984年毕业于皖南医学院，91—92年在安徽医科大学胸心外科进修，98年晋升为外科副主任医师，县医院资深专家。长期从事临床外科工作，具有丰富的临床诊疗经验，擅长普外、胸外常见多发病的诊治。在消化道肿瘤（食管癌、贲门癌、胃癌、直肠癌等）根治性手术方面具有较高的造诣。
我院与皖南医学院附属弋矶山医院建立
院科二级良好合作关系

7月24日，皖南医学院附属弋矶山医院吴金月院长率领医务处、介入影像科、肿瘤科、外科和心内科一行来我院交流指导。两院相关科室专家进行了良好的沟通与交流，对双方下一步打算与技术帮扶以及存在的问题均提出解决的办法。交流会上，弋矶山医院吴院长和我院汪院长签定双方合作协议，我院内五科也与弋矶山医院心内科签定了科室合作协议,相互明确了责任和义务,吴院长亲自授牌我院内五科，内五科被授予皖南医学院附属弋矶山医院心血管内科无为县分中心。随着我院与弋矶山医院技术合作进一步加强，双方相关科室交流与合作进一步紧密，我院医疗技术水平必将再上一个新台阶。
简讯

9月19日，芜湖市卫生局局长韩肃一行在县政府副县长俞林及县卫生局局长彭益民陪同下来我院调研公立医院改革情况。

笑话一则

一个年轻男子生病，于是到医院打点滴。但是他老是望着吊瓶笑，护士莫名其妙，问：笑什么？他说：笑点低（滴）。
