县医院“四风”突出问题专项整治工作方案

各支部、各科室：
    根据《无为县机关及其直属单位开展党的群众路线教育实践活动工作方案》（无群组发[2014]15号）的工作部署和要求，为深入整治医院在形式主义、官僚主义、奢靡之风和享乐主义方面存在的突出问题，确保教育实践活动取得实实在在的效果，结合我院工作实际，制定以下专项整治工作方案。
    一、目标要求
    开展“四风”突出问题专项整治要紧紧围绕县委的工作部署和要求，认真贯彻执行中央八项规定及省、市、县有关规定精神，针对群众反映突出的“四风”问题，联系我院工作实际，全面开展专项整治，使医院领导班子和党员干部思想进一步提高、作风进一步转变、党群干群关系进一步密切、为民务实清廉形象进一步树立，努力实现突出问题得到解决、服务水平明显提升、作风形象明显改进、人民群众满意度进一步提高的目标，为推进我院各项工作全面发展，为争创三级医院做出应有的贡献。
    二、组织领导
    成立医院“四风”突出问题专项整治活动领导小组。
    组  长：汪开保 
    副组长：胡炳毅  陈焕新  王荣生  徐晓芳
    领导小组下设办公室，胡炳毅同志兼任主任，成员由院行政职能科室负责人担任，负责专项整治活动的组织实施。  
    三、重点任务、整改措施、责任科室及完成期限
   （一）严肃整治文山会海、检查评比泛滥问题。清理规范各类会议和文件。简化会议程序，减少出席会议领导人数，严格控制会议发言时间。严禁以文件代替工作。精简文件篇幅，避免朝令夕改，减轻负担。重点完善文件会审、定期清理等制度，进一步规范办文、办会等工作，提高办会、办文效率，以制度规范推动文风会风根本性好转。(负责人：陈焕新，责任科室：院办室，配合科室：有关职能科室，整改时限：9月下旬）

   （二）严肃整治“门难进、脸难看、事难办”问题。强化劳动纪律，不断改善服务态度，改进和优化服务流程，不断提升服务水平；换位思考，想病人和员工之所想，急病人和员工之所急，实施便民举措，开展微笑服务、亲切服务、优质服务。加强医院内部管理，规范诊疗服务行为，促进合理治疗、合理用药、合理检查；广泛开展行风评议，主动接受社会监督。实行首诊、首问、首办负责制，着力纠正医务人员服务态度差、服务不主动、态度冷淡行为。（责任人：赵其祥，责任科室：纪监科，配合科室：有关职能科室，整改时限：长期坚持）
   （三）严肃整治侵害群众利益行为问题。坚决纠正医疗卫生方面损害群众利益行为。加大医德医风教育力度，完善医疗服务收费管理和监督；加大对医疗服务收费的监督检查，对违反规定乱收费、滥检查、开单提成、索要收受红包的人员，一经查实严肃处理，并追究相关领导的责任；加大对医药购销领域商业贿赂的监督检查，并建立健全投诉举报制度和投诉奖励机制，拓宽案件信息与举报渠道，及时发现线索，有效查处各种违纪违规行为。（责任人：赵其祥，责任科室：纪监科、财务科，配合科室：全院各科室，整改时限：9月下旬）

   （四）严肃整治公款送礼、公款吃喝、奢侈浪费。推进医院有关部门厉行节约反对浪费，建设节约型单位。严禁在公务活动中赠送或接受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证；严格执行预算，严禁超预算或无预算安排支出，不得报销任何超范围、超标准以及与公务无关的费用。严禁在公务活动中和办事过程中索要好处或接受服务对象的馈赠及安排的各种娱乐活动；严格公务接待标准，不得超标准接待和接受其它单位超标准的接待的行为。（责任人：陈焕新，责任科室：院办室，配合科室：财务科，整改时限：9月下旬）
   （五）严肃整治超标配备公车、多占办公用房、新建滥建楼堂馆所问题。严格执行国家公职人员配备公车标准，不准超标准配备公车；严格执行国家公职人员办公用房使用面积标准，不允许多多占办公用房；严格执行国家严禁新建滥建楼堂馆规定。（责任人：陈焕新，牵头科室：院办室，配合科室：有关职能科室，整改时限：9月下旬）

   （六）严肃整治“三公”经费开支过大问题。严格控制“三公”经费支出。制定出台《县医院公务接待管理规定》、《县医院公务用车管理规定》、《县医院工作人员因公出差管理规定》等制度，明确经费审批权限和使用程序，进一步规范经费管理，保证经费合理使用。明确接待标准和范围，杜绝超标准接待；公务用车运行支出实行定点保险、定点维修和定点加油，严禁超标配车、违规换车、摊派款项购车、豪华装饰公务车以及公车私用等行为。计划年底向社会公开“三公”经费情况，主动接受群众监督。（责任人：陈焕新，责任科室：院办室，配合科室：财务科，整改时限：9月下旬） 

   （七）严肃整治乱收费、乱罚款、乱摊派问题。严格遵照国家二级甲等医院开展的医疗服务项目和省市物价部门核准的收费标准，进行合理检查、合理治疗、合理收费，杜绝乱收费、私收费和分解收费，保障广大患者的利益。（责任人：汤先银，责任科室：财务科，配合科室：入出院管理科、有关临床医技科室，整改时限：9月下旬）

   （八）严肃整治落实惠民政策缩水走样问题。严格执行国家新农合和城镇职工和居民医保以及“降消”政策，简化程序，优质服务，确保将国家惠民政策落实到位。（责任人：倪树业，责任科室：合医办、入出管理管理，配合科室：妇产科，整改时限：9月下旬）
   （九）严肃整治“小四风”方面存在的问题。大力整治群众反映强烈的“小四风”问题。通过开展“吃喝风、红包凤”整治活动和“创无红包医院”活动，着力整治医务人员利用职务之便，接受患者的吃请、收受红包行为。一经查实，严格按照医院有关规定严肃处理。（责任人：赵其祥，责任科室：纪监科，配合科室：全院各科室，整改时限：立即整改，长期坚持）

四、工作要求

   （一）提高思想认识。认真组织学习县委无群组发[2014]15号文件、省委[2014]31号文件以及中央部署的21个专项整治项目精神,统一思想，提高认识，为顺利开展“四风”突出问题专项整治奠定坚实基础。
   （二）精心组织实施。要本着阶段性与长期性、普遍性与特殊性、整改落实与建章立制相结合的原则，把专项整治作为教育实践活动整改落实的重中之重，明确任务分工，层层落实责任，以严肃的态度、严格的标准、严明的纪律狠抓落实，务求实效。要妥善处理开展专项整治与加强制度建设的关系，确保“两促进”，计划9月底公开专项整治情况，主动接受群众监督与评价。
   （三）明确工作重点。要以改善服务态度、提高服务效能，加强管理、强化医德医风建设，加强“三公”规范管理、厉行节约反对浪费为重点，牢牢扭住专项整治任务，哪个问题突出就着重抓哪个，一项一项整治，一个一个突破。要重拳出击，针对作风方面的顽症痼疾，下猛药，拿出硬措施，特别是要集中力量解决一批积弊已久的“老大难”问题，以锲而不舍的精神抓好长期整治任务的落实，防止出现反弹。
   （四）强化督促落实。要把专项整治作为教育实践活动整改落实、建章立制环节的重要着力点，医院专项整治领导小组办公室要加强督促指导，严格把关，对专项整治效果不明显、群众不满意的要“补课”、“返工”。要充分发挥舆论宣传和社会监督员的作用，采取情况通报、明察暗访等方式，引导推动“四风”问题专项整治工作扎实开展。院纪检部门要充分发挥职能作用，对顶风违纪的坚决查处、及时通报，情节严重的要追究相关责任人的责任。

                               无为县人民医院
                               2014年8月29日

